

网上问天气、求攻略、寻搭子

国庆游太原 提前热起来

国庆假期将至，许多计划到太原度假的外地游客，纷纷在社交平台上发帖，打听太原的天气适合穿啥，请教太原的游玩攻略。还有人寻找玩得来的本地“搭子”。“国庆游太原”的热度，正在网上持续攀升。



打听“穿衣指数”

在小红书上，“问天气”成了许多外地游客最为关心的一个话题。尤其是准备到太原的南方游客，很纠结带点啥衣服。

“国庆去太原，建议穿什么？”一位湖北网友于9月21日发帖“求答案”。“里面短袖，外面褂子。”“风衣或冲锋衣，要穿秋裤。”“单卫衣，加一个薄外套。”短短几天，后面的评论达到200余条，太原网友纷纷给出建议。

一位广西网友说：“国庆到太原待4天，第一次去北方，敢问太原的家人们，现在穿什么衣服？”很快有人留言：“薄外套、厚外套、薄裤子、厚裤子，建议都带上，太原的秋天很美，但最近降温厉害，别感冒了。”

“前段时间到太原出差，正赶上降雨，天气‘一夜入冬’。随身就带了一件半袖，临时去商场买了件薄绒卫衣。”有浙江网友分享了自己的经历，感慨太原的天气四季分明，提醒大家“听劝”。

请教“嗨玩攻略”

面对国庆、中秋8天超长假期，许多人作好了沉浸式游玩的准备，“到太原重点看古建，有哪些线路可推荐？”“要在太原待一周，住在哪里最合适？”最近，类似这样的话题，在网上多了起来。

太原的景点众多，不提前规划，难免会遗漏，玩得也不尽兴。所以，每逢节假日，太原文旅都会推荐不同主题的旅游线路。比如，想要感受晋阳古韵，晋祠博物馆、天龙山石窟博物馆、太原古县城等最为合适；想要体验街巷味道，食品街、钟楼街、柳巷、老站1907都不错。

这几天，网友们也各抒己见，列出值得一逛的好地方，或者必须品尝的美食。“5天4夜保姆级超详细版攻略”“太原6日游攻略”“太原旅游攻略——吃喝版”等，种类繁多，涉及美食打卡、交通出行，甚至大致开销等，非常详细。

寻找“旅游搭子”

找个“搭子”去旅游，在年轻群体中挺流行。同龄人临时组队游玩，遇事可商量，还能互相拍照，相比独自出游更有乐趣。

“国庆去太原旅游，蹲个‘搭子’。”最近，很多人上网都能刷到这样的帖子。市民刘芳放假打算在市区游玩，已经与一位山东网友说好，结伴探索太原的街头巷尾，享受这座城市的独特魅力。她们都是“00后”，微信交流了几天，比较聊得来，当即商量好了攻略。

刘芳说，自己此前去外地旅游，也喜欢找个熟悉当地景点、风情的“搭子”，这样能少走弯路，打开旅游新视角，发现更多小众景点。

打算来太原玩的游客，都提前做足“功课”，期待着开启一场美丽的太原旅程。记者 李涛



9月24日，太原市育苗幼儿园新增户外“探索空间”，各种设施给孩子们带来新体验。
邓寅明 摄

举办公益活动 倡导绿色生活

本报讯（记者 郭晓华）“双节”将至，为倡导绿色低碳生活方式，9月21日下午，新南一社区在金辉苑小区举办“绿色出行”活动，通过多元互动和实用服务，将环保理念融入居民日常生活，营造出温馨和谐的社区氛围。

活动现场设置了多个主题区域，集服务性、趣味性和教育性于一体。在便民服务区，志愿者为居民提供免费的自行车和家电维修服务，切实解决生活中的“小麻烦”；“灵感布料实验室”吸引不少居民参与。旧布料经居民巧手改造，变身实用收纳袋，实现资源再生与绿色循环。动手体验区同样人气十足。居民们用天然材料制作手工皂，设计“冰箱贴里的绿色出行”主题作品，并尝试漆画创作。这些活动不仅激发创造力，更让“低碳”成为一种可触摸、可实践的

生活态度。

实用安全知识科普区聚焦居民关切的实际问题。志愿者详细讲解电动车、摩托车骑行需佩戴头盔的规定和安全骑行要点，强化绿色出行的安全意识。“家庭节能大转盘”游戏以轻松有趣的方式，帮助居民掌握节能小窍门。水电燃气安全课堂则通过模拟演示和实操指导，传授应对燃气泄漏、触电等突发险情的应急技能，切实提升居民自救能力。“假如没有车”互动艺术区以创意方式激发居民对绿色社区的想象。家长与孩子在空白画布上用粉笔共绘理想社区。现场欢声笑语不断，邻里关系在互动中进一步升温。

本次活动不仅传递了绿色、安全、节能的生活理念，也增强了社区居民的归属感和凝聚力。

业界大咖共话网络安全

——2025第五届太原网络安全高峰论坛侧记

“专程从深圳赶来参会”“重点关注本地企业防护方案”……工作人员递出的胸卡上，金属挂绳碰撞出清脆声响，嘉宾们的交流声交织其间。签到接待处不仅是入场的第一站，更成了行业信息初步对接的“微型平台”，悄然为这场网络安全领域的头脑风暴预热。

秋雨洗并州，智防话新章。9月24日14时30分，以“合规为基·AI赋能·战略升维”为主题的2025第五届太原网络安全高峰论坛举行。来自全国各地的网络安全专家、企业代表齐聚一堂，在这座古城共话行业发展新路径，为网络安全领域注入新思考。

“这一主题是层层递进、相互支撑的有机整体。”主办方代表、中关村华安关键信息基础设施安全保护联盟运营负责人张行野的解读，点出了论坛的核心逻辑。在他看来，这样的主题设置，既紧密顺应国家“AI+”战略方向，也精准回应了网络安全领域的不对称困境，为行业搭建起从规则落地到技术创新、再到战略升级的完整发展框架，凝聚起协同向上的行业共识。

专题讲座环节，业界专家带来了一场场干货满满的“知识盛宴”。华为云安全解决方案架构师贾国英以《华为云AI-Native安全，护航智算云长治久安》为题，直面数字化转型中的安全痛点，提出的华为云原生安全解决方案，为政企用户筑起“安心上云、放心用云”的坚实屏障；绿盟科技

集团AI解决方案专家郝广宾聚焦大模型时代，围绕安全防护体系构建展开分享，内容直击行业痛点、实操性十足，为企业平衡安全合规与业务发展、实现“双赢”提供了清晰指引；未来智安创始人唐伽佳则带来《AI+数智化安全运营平台》主题演讲，依托“原生+生态”XDR架构，提出推动安全工具从“合规导向”向“业务赋能引擎”升级的新思路，为数字化转型中的企业筑牢智能安全防线。

“不仅启迪了安全防护思路、强化了风险防范意识，更拓宽了行业视野、学到了实用新技术，这些都能直接转化到后续生产运营中。”参会代表、山西地势坤能源科技有限公司副总经理邸志国的感慨，道出了不少参会者的心声。谈及收获，厂商代表、太原清众鑫科技有限公司董事长靳黎忠认为，除了深入了解行业最新政策导向，更关键的是能与“研产用”领域的各类厂商建立直接联系，打通信息与合作通道。

“这种‘研产用’多方联合的模式，构建了动态开放的共赢生态。”厂商代表、深圳市联软科技股份有限公司市场部总经理王海军对论坛模式给予高度评价，“它将创新源头、转化引擎、应用场景与市场需求紧密耦合，能推动产业从‘被动防御’向‘智能主动防御’、从‘产品竞争’向‘生态共赢’转变，为应对复杂安全挑战提供了有力支撑。”

见习记者 赵静茹